

Кинолекторий**У нынешнего праздника - исторические корни**

2 ноября на химико-технологическом факультете в конференц-зале ВолгГТУ состоялся очередной кинолекторий «Летопись российской семьи», посвященный Дню народного единства.

Открывая встречу, зам. декана химфака, доцент Геннадий Петрович Духанин представил собравшимся первокурсникам директора музея ВолгГТУ Светлану Петровну Мишту, зав. кафедрой «История, культура и социология» Валентину Дмитриевну Васильеву и канд. ист. наук, доцента Игоря Николаевича Наумова. В своем выступлении, предварявшем просмотр фильма «Конец Смутного времени», Игорь Николаевич рассказал о том, что послужило учреждению в 2004 г. государственного праздника «День народного единства».

Исторические корни событий уходят во времена Смуты, когда в начале ноября 1612 г. воины Второго Ополчения под предводительством земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского, пришедшие в Москву из Нижнего Новгорода, штурмом взяли Китай-город и заблокировали отступивших польских интервентов в Кремле. Ополченцы продемонстрировали образец героизма и сплоченности всего российского народа вне зависимости от национального происхождения, вероисповедания и положения в обществе.

Кроме того, 4 ноября (22 октября по старому стилю) объединяет два праздника: в память об освобождении Москвы установлен день Казанской иконы Божией Матери, которую несли воины впереди Второго Ополчения и молились перед решающим сражением. До революции 1917 г. в России он был одним из важнейших православно-государственных праздников (учрежден в 1649 г. указом царя Алексея Михайловича Романова).

Смута – это, прежде всего, кризис государственности, духовно-нравственный кризис, череда предательств и гражданских конфликтов, интервенция. Поэтому можно сказать, что «смутное время» вновь наступило в феврале 1917 г., когда свергли царя. Свержение законной власти в воюющей стране всегда означает дестабилизацию общества. К развалу Российской империи привело много факторов, объективных и субъективных, внешних и внутренних. Мировая война не сплотила народ и общество, а расколола его.

В конце XX века Россия вновь пережила потрясения, подобные прежним смутам. Но каждый раз наша страна поднималась, восстанавливалась. Это был трудный путь, и не хотелось бы его вновь повторить. Все смуты, пережитые нашим народом, заставляют нас быть внимательнее к этим событиям, изучать их последствия, делать для себя выводы, противостоя экстремизму, по праву гордиться своей страной и ее героями.

После просмотра документального фильма, подводя итоги мероприятия, Г. П. Духанин отметил: «Единство всех народов, населявших Русь, собравших в критический момент истории материальные, физические и духовные силы, позволило разгромить польских захватчиков и сохранить государственность страны. Но история циклична, мы должны помнить подвиг нашего народа в 1812 году и в годы Великой Отечественной войны, когда французские и немецко-фашистские завоеватели хотели стереть нашу страну с карты мира.

Современная молодежь, а прежде всего их наставники, должны понимать всю ответственность своего поведения в складывающейся непростой экономической и политической ситуации в нашей стране и в мире. Молодым людям необходимо обладать критическим умом и не позволять вовлекать себя в противоправные и противозаконные мероприятия, которые устраивает пятая колонна, спекулируя на трудностях страны».